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Beeoenue

B Hacrosimiee u3gaHue BKIIIOYEHBI 3aaHus ISl WHAMBHAYaJTIbHON pPabOTHI
CTYJIEHTOB-0aKaJaBpOB MO CIEAYIOIIUM pa3jiejiaM MaTEMaTHYECKOTO aHaIH3a:

I. BBeneHue B MaTeMaTUYECKUN aHAJIU3.

II. IIpenen nocnenoBaTENbHOCTH.

II1. ITpenen dyHKIMN.

IV. IlpousBoaHas u GyHKIIMHA OAHOU MTEPEMEHHOMN U €€ TPUMEHEHUS.
V. HeonpeneneHnHplil HHTErpal.

VI. OnpeneneHHblil HHTETpal U €r0 MPUIOKEHHUS.

VII. ®yHKIMM MHOTHUX ITEPEMEHHBIX.

VIIIL. KpaTHble U KpUBOJUHEIHBIE HHTETPAJIBI.

[X. Uucnosble U (GyHKIHOHATBHBIE PSIBI.

CornacHo IlonoxeHuto o OamIbHO-PEHTUHIOBOM CHCTEME, NPUHITOM Ha
busznKo-MaTeMaTH4eCKOM  (pakyibTeTe, CTYACHT, OOYyYalolmuiics 10 MporpaMmme
OakayiaBpraTa B TE€YEHHE ceMecTpa JoJbKeH Habpath oT 45 go 70 OamnoB. CoryiacHo
TEXHOJIOTUYECKOW KapTe MO0 JUCUUIUIMHE «MaTeMaTU4YeCKUW aHaimu3»  Oasuibl
pacnpenensioTcs chueayrmuM odpaszom: 20 0auioB 3a MPUCYTCTBHE U PabOTy Ha
JIEKITMOHHBIX W TPAKTUYECKUX 3aHATHsIX, 20 0ayioB 3a KOHTPOJbHbIE PadboThl U 30

0aJIJIOB 32 MHANUBUYaJIbHBIE PA0OTHI.

B Hacrosmiem 1ocoOWM TNpUBEACHHI BCE HWHIUBHUAYAJbHBIE PaOOTHI,
npemjlaraeéMple  CTyJ€HTaM N[0  JUCHUIUIMHE  «MAaTEMaTHYECKUM  aHaJIu3».
NunuBuayanbabie paboThl 1-4 mpenHa3HaueHbl 711 BHIMIOJHEHUS B TIEPBOM CEMECTPE,

WHUBUTyJIbHBIE PAOOTHI 5-7 — BO BTOPOM CEMECTPE.

B kaxnoi uwHAMBUAYabHOW paboOTe yKa3aHO MAaKCUMaJIbHOE KOJIMYECTBO
0aJIJIOB, KOTOPBIE MOKET 3apad0TaTh CTY/ICHT, BHITIOJIHUB BCE 3aJIaHUSI CBOETO BapuaHTa
npaBWwibHO. 711 TOro, 4TOOBI OOywaroliemMycsi ObLJIO Jierde COPUEHTHUPOBATHCS U
JTOMYCTUTh KaK MOKHO MEHBIIIE OIMIUOOK, /I KaXI0W MHIUBUIYAIbHON pabOThl peIieH

OJIMH BApHUAaHT.



Pemenne Bcex HHAUBUAYATbHBIX pabOT 0(hOpMIISIETCS B OTACIBHOM TeTpaau, OT
pyku. OOs3aTenbHO TpedyeTcs yKazaTb HOMEP HHAMBUAYaJIbHOM pabOThl, TeMy,
MaKCHUMallbHOE KoJmuecTBO OamoB. Jlanee ciemyeT 3amucaTh yCJIOBHE 3a/aHUS C
yKa3aHHUEM KOJM4YecTBa OajuloB M HIDKE pelieHue. B koHLe 3amaHus HEOOXOIUMO

3aIIucaThb OTBCT.



NHINBUAYAJIBHAA PABOTA 1

Tembl: «BBegeHne B MareMaTHYeCKUN aHAJIM3»,

«IIpenen nociaenoBareabHocT», «Ipenesa pyHkum»

MakcuMaJIbHOE KOJMYECTBO OAJLIOB -7.

1. Pemmuth ypaBuenue. (1 6amn)

BapuaHT 3aJJaHuEC BapuaHT 3alaHHue
I x2+3lx+1-1=0 \Y | llx—2|+4|-5=0
I 3x —5| =/(5-2x)z | VI 2 4+ _4
Ix —1] x+3
I 21x+31 = g3x=5 VIII 2x —3+ |3x — 1| = |5x — 4]
1A% 13x — 4| = */(Z + x)* IX 2|lx + 2] + 3 = (x + 2)?
\Y 513x=7| = ,2-2lx+1| X x =1+ |x=2|+|x+3|=x

2. BeraucauTs npejensl nociaeaoBaTebHocTel (2 6aa):

BapuaHT 3aJlaHue BapuaHT 3alaHue

b |plim MR VT (wlim, SRS
6) lim,, oo o 6) lim, o ot T

L T P
6) lim,_., (2"*(12);(32)’!‘*2)’ 6) lim,,_, o %

) lim, ., 0 VI iy, (402
6) lim,, o, "2 6) lim, o ot

Vo, ST,
6)lim, ., CHIE0D) 6) lim,, oo om0

Ve X
0 |Gy, B

3.Boeruucauts npenensl pyHkiuil 6e3 ucnoib3oBaHus npasuia Jlonurans (4 6anna).

BaApHUaAHT 3aJaHUEC BapHaHT 3aJaHUEC
I . (x3=2x—1(x+1) | VI )1 x3+5x%+7x+3
a 1m a 1m
) x——1 x*+4x2 -5 x--1x3 +4x2 + 5x + 2




. V1+4+2x-3 . V13+x—4
0) lim 0) lim
x—4 \/}—2 x-3 +/3x —3
3x? — 5x ) 1 arctg2x
' B) lim
) }cl—r}}) sin3x x>0~/3 +x —+/3
4o — 2\ 6x + 2\ 75
i (73) m ()
L rea Dim ex =1
II . x3—3x—2 vl . x?—=2x+1
a)xlrzll x?2—x—-2 a)xl—rEsz—x—l
CWx—1 o V1-=2x-3
i D R —
y 1 —cos10x y 1 — cos2x
B I e 1 B) I 7y
5x_1 6x+2 2x_4 3x—1
r) lim ( ) r) lim( )
x-o \5x + 3 x—0o \2Xx + 5
111 y xt—1 VIII y x2—-2x+1
a)x122x4_x2_1 a)xllnlx3—x2—x+1
_ V9x -3 N6—x-2
0) lim 6) lim ————
X233+ x —V2x x>2 X — 2
tgmx . sin5x
' ]
B) )L‘I‘zx +2 B) Xt tg3x
5x_ 2 2x+3 2x+ 3 6x+2
im (5 +4) ™ ()
Sy va Ohim =3
| AY . xt—1 IX . x%+3x+2
i e 2) o1 X3 + 2x% — x — 2
Vx -1 Vitx—V1i—x
6) lim 6) lim
*1y1 Fx — V25X %0
)i arcsin3x . V4 +x—2
B) lim B) lim
=02+ x —+/2 )

x-0 3arctgx




y 3x — 1\ y 3x + 7\>* 2
r) lim (3x n 2) r) lim <3x = 4)
\Y . x?—1 X . x3 —3x —2
a)xl—I}}sz—x—l a)acl>r£119c2+2x+1
. V9+2x-5 o NVx—=7-73
0) lim 6) lim ————
-8 x —2 x>16  +/x — 4
y 1 — cosx I tgx — sinx
B) 90 (ex* — 1)2 B) 20 x(1 — cos2x)
3x+4 5x 4 6\°X+*
F) lim 2x —7 * F) lim ( )
x>0 \2x + 5 xoe \5x — 1

[Ipumep pemenus:

NMHAWBUYAJIbBHAS PABOTA 1
TeMa «BBeeHne B MaTeMaTHYeCKHI aHAJIU3,
«IIpexena mocsienoBareabHoOCTHY, «IIpeaea pyHkumm»

MakcuMaJIbHOE KOJIMYECTBO OAJJIOB -7.

1. Pewuumo ypagnenue |2x + 3| = /(4 — x)? (1 b6ann)

Pewenue.
12x + 3| = /(4 — x)?
|12x + 3| = |4 — x|
12x+3|—|4—x| =0
Havinem Hynu BbIpaK€HUM 110 3HAKOM MOAYJIS: X = — %, x = 4.

OTMeTHUM 3TH 3HAYEHUS HA YMCIIOBOM OCH M OMPEAECIUM 3HAKU BBIPAKEHUN 2X + 3,
4 — X Ha MOJYYEHHBIX ITPOMEKYTKAX.

+ +

b




Han ocpro ykasaHbl 3HaKM BBIPAKEHUSA 2X + 3, MOJA OCbIO — 3HAKHU BBIpAKEHUA 4 — X.
Taxum oOpa3om yuciIOBask OCh pa30MBAETCS HA TP MPOMEKYTKA, B KAKIOM U3 KOTOPHIX
BBIPKEHUS TI0J] 3HAKOM MOJYJsSi MMEIOT OMpeielieHHbIe 3HAKU. B COOTBETCTBHM C
STUMH 3HaKaMH, BOCIIOJIb30BABILIKCH OMPEACICHUEM MOIYJS NEeUCTBUTEIBHOTO YHCTIa
HOJTy4aeM CJIEIYIOUIYI0 COBOKYIHOCTb

'{x <-15 '{x <-15 { x<-1,5
—(2x+3)-(4-x)=0 —2x—3—-4+x=0 —x—7=0
—15<x <4 —15<x<4 —15<x <4
{(2x+3)—(4—x)=0 < {2x+3—4+x=0 (:){3x—1=0 =
x =4 {x24 {x24
_{(2x+3)+(4—x)=0 L 2x+3+4—-x=0 Lx+7=0

'{xS—l,S

X =7 x =—7

{ 1 X == & 1

X == 3 X=7
3 €0 3

{x24

L = -7

1
Omeem: -7, 3

2. Botuucnumo npeodenwvt nociedosamenvrocmeii (2 oanna):
Pewenue.

(n—4)3+(n—2)3_ n3—12n2+48n—64+n3—6n2+12n—8_

a) lim lim

noo N3 —4n? +2n—3  now n3 —4n?+2n-3
2n®  18n?% 60 72
23 —18n2+60n—-72 | - ——t—m——
= lim = lim & I LR —
T n50 n3—4n242n—3 2 now n® 4n2  2n 3
nd n3 ' n3 nd
g 18,60 72
= lim —2& " _Z_
_n—>ool_i 2 _3 1
n n? nd
& li Cn+ D'+ 2! 2n)!'(2n+1) + (2n)! B
) T 2+l A G+ 2l Zn + DEn Tt 2) -
2n 2
2n)!'2n+1+1) _ 2n + 2 _ =T

= lim = lim = lim =
noo (20! (1+ (2n+ 1)(2n+2)) noxdn?+6n+3 nocoin?  on %

n2 n2




2 2

__|__ O
= lim—" = =0.
A e

n2
Omeem: a) 2; 0) 0.

3.Boiuucnume npeoenwvt hynkyuit 6e3 ucnonvzosanusn npasuna Jlonumansa (4 éanna).

x3-3x-2 _ (-1)3-3(-1)-2
1x2+2x+1 (—1)2+2(-1)+1
Pa3J10>1<HM MHOTOYJICHBI B YUCITUTEIIE U 3HAMEHATEIIE Ha MHOKUTEIIH.
x3—=3x—2=x3—-x—-2x-2=x(x*-1)-2x+1D)=x(x—1D(x+1)—
2+ D =+Dx(x-1D)-2)=(x+1DE*—-x—-2)=(x+1)*(x - 2)
x2+2x+1=(x+1)>2
HOI[CTaBI/IM MOJIYYCHHBIC BBIPAKECHUSI B TIPEIEI:

x3—3x—2 (x+1)%(x—2)

S P L M R L

a) 11

0
= (6) — HCOIIPCACIICHHOCTD.

. Vx—=7-3 +V16—-7-3 0
6) lim = = (—) — HeoInpe/e/eHHOCTb

x-16 x—4 16 —4 0

I[JIH PACKPBITUA HCOIIPCACICHHOCTH IIOMHOXHM YHCIHUTCIIb WM 3HAMCHATCIIb Ha

BBIPAKCHUE (\/x -7+ 3)(\/_ + 4)
L oVr=7-3 (W=7 -3)(r=T+3)(x+4)
x—16 \/} —4 x—>16 (\/_ 4)(F + 3)(\/— + 4) N

I o o e I O T
x—>16((\/_) _42)(F+3) x—>16(x_16)(\/xf+3)
Vi+4 8 4

= lim :
x-16 w/x —7+3 6 3
tgx — sinx 0

B) 11 (

— | — Heompe1eIEHHOCTD
ox(l — c0S2x) O) peA

I[JIH PACKPBITHA HCOIPCACICHHOCTU B 9TOM CJIy4dac BOCIIOJIb3YyCMCs I 3ameuaTenbHBIM

npeaciomMm U €ro CICACTBUAMU.

. . sinx . . 1 1
tgx — sinx . tgx—sinx T Sinx o SIX |\ T
lim = lim————= lim=—-———= lim — =
x~0x(1 — cos2x) x>0 x2sinx x-0 Xx2sin?x x>0  x2sin?x
1 1-cosx 1 ZSinzx
— — COSX Y
lim <L — = |im=—*— = lim—— = lim 2 =

x—0 2XSinx x—-0 2XxSsinx x-0 2XSIinxcosx  x—0XxSin2x

10



SinZE sinZ 7\ 2 .
2 x 2 x 2 (E) 2 x_ 1
. 2 2 1 4
chl_r)l‘(l) sin2x - 9161—1;%2_962 - Z
X 2x
2x
Sx + 6 5x+4
r) lim <5x 1) = (1) — HeomnpeieIEHHOCTh
X—00 —

AJs1 PaCKpbITUA 9TOM HCOHpeI[eHéHHOCTI/I BOCIIOJIB3YEMCSI BTOPBIM 3aMCHATCIIbHBIM

IPEICIIOM.
5x + 6 5x+4 Sx —1+7 5x+4 7 5x+4
iii?o(s;cq) =3}ig{}0( 5x — 1 ) :a}i—{go(l-l_Sx—l) -
5x—1+5 7 5x—-1 7 5
;Lrg(1+5x—1) =9£Lr§o(1+5x—1) .;Lrg<1+5x—1) =el-1=¢’

Omeem: a) —3; 0) g; B) i; r)e’.

11



NHINBUAYAJIBHAA PABOTA 2

Tema «IIpousBoaHass 1 PyHKIMU OTHON NMEPEMEHHON U e¢ IPUMEHEHUs»

1. BeraucanTs npousBoiHbIe (3 6aia):

MaxkcuMaIbHOE KOJIMYECTBO 0aJLIOB - 8.

a) CJIOKHOM (DYHKITUU;

0) MeTo10M Jlorapudmuueckoro audepeHIupoBaHus;

B) GYHKIINH, 3aIaHHOM MapaMeTPUIECKH.

BapUAHT 3aJlaHue BAapHAHT 3aaHue
I a) y = 3/x? —6x VI a) y = arcsin(3In®x)
6) y = (sinx)*" 6)y = (cos2x)*™
x=t*+2"+1
B) {X:?’;l—tz B){y: t3+8t2+1
y = arctg3t
II a) y = In (cos*x) Vil a)y=3er—1
0)y= (lnx)3x 6)y = (Sinx)smx
x = arctg(2Y) X =t —cost
' Z Dy = 2 4 sine
11| a) y = 4arctg(e* — 2) VI | a)y = In(5x? + 2x°)
6) y = (arcsinx)®" 6) y = (tgx)e"
= t 1
B) {x_ctg(i) x=t*+-
y =tg(e’) B) 1t
y=1=t+ t—z
v a) y = 2t9%° IX a) y = arcsin(x? — 4)
6) y = xaresinx 6) y = (COSSX)ex

X =t—cost
B){y=1+sint

12




1
Ay = sindx

6) y = (ctg3x)2e”

x=4t*+1

B)
y=InyJt?+1

a = arct
)y 9=

X

6)y = xe"

{x =t + Incost
) y =t — Insint

2. Beruucnuts auddepeniman dpyakmuu (1 6amn).

BAapUAHT 3aJlaHue BapuaHT 3aaHue
| y:anx VI y = [1 + x2
3
II y = 2sin2x VII x?—1
y =
X
m y=vVx—1 VI |y =7
| AY X IX y = arcsin2x
=tg—
y=1g 3
\% = X 3
y = arctgy/x y = cos~

3. [IpoBecTu nosHoe HccienoBanue GYHKIMK U MTOCTPOUTH ee Trpaduk (3 Gana)

sapuant satanne sapuant ananne
I )= = =D " [0 =537

i fx) = % + 4x2 I = x’;:

111 Flx) = — i — VIII fx) = ji ii

v o) = 3?12 IX o) = 2x;+ 1

Y rwegs Y =

13




4. Pemuth 3amaqy. (1 6amn)

BapuaHT 3aJaHue

I JlaHHO€ TOJIOKUTEIBHOE YHUCIO 71 PA3J0KUTh HAa JBa CIIAraéMbIX Tak,
YTOOBI IPOU3BE/ICHUE HX OBUIO HAMOOIBIITNM.

I Pa3HocTh nByx uncen paBHa 7. KakoBbI JOMKHBI OBITH 3TH YKCIa, YTOOBI
MIPOU3BEICHUE UX ObUIO HAUMEHBIIUM.

I N3 xycka npoBosIoKy JIMHOM 20 CM COTHYTB IPSIMOYTOJIBHUK
HanOosbLel miomaai. KakoBsl pa3Mepsl 3TOro NpsMOyrojbHUKa?

v N3 Bcex MpsIMOYTONIbHUKOB, UMEOIUX nepuMeTp 20 ¢M, BBIACINATD TOT, Y
KOTOpPOTO JMaroHajab HauMEHbIIAsl.

A\ ['mnoTeny3a nmpsAMOyTroJIbHOTO TPEYrOJIbHUKA paBHA C. KakOBBI JOJIKHBI
OBITH KaTEeThl ATOTO TPEYTOJIbHUKA, YTOOBI €r0 IUIOIIAIb ObLIa
HanOoIbIIEH?

VI B nanHbIi nomykpyr paanyca R BoucaTs NpssMOYTOJIbHUK C HAaWOOJIBILIUM
MIEPUMETPOM.

VII [Tokazatp, 4TO U3 BCEX paBHOOEAPEHHBIX TPEYTOJIbHUKOB, BIIMCAHHBIX B
JaHHBIN KPYT pajuyca r, HauOOJbIINK NEPUMETP UMEET PABHOCTOPOHHUN
TPEYTOJIbHHUK.

VIII OnpenenuTs pasMepsl  THHApA o0beMoM 10 M°, wnMerouiero
HAaMMEHBIIYIO MTOJIHYIO TOBEPXHOCTb.

IX bak ¢ kBagpaTHBIM OCHOBaHHMEM JOJHKEH BMeaTh 27 1. KakoBbI TOJIKHBI
OBITh €ro pa3Mepsbl, YTOObI MOJIHASI TOBEPXHOCTh OblJIa HAMMEHbIIEH ?

X N3 xBaapaTHOTro NHCTA )KECTH, CTOPOHA KOTOPOTrO 42 CM, BBIPE3AIOT 10

yriaM OJIMHAKOBBIE KBAJPATHl U U3 OCTABIICICS YaCTH CKICUBAIOT
kopoOky. KakoBa nomkHa ObITH CTOPOHA BBIPE3a€MbIX KBAJIPaTOB, YTOOBI
BMECTUMOCTb KOPOOKH ObliTa HAMOOIbIIIEH?

[Ipumep pemienus:

NHIANBUAYAJIbHAS PABOTA 2

Tema «IIpousBoaHas U PyHKUUM OHOM NIEPEMEHHOU U ee IPUMEHEeHU )

1. Buviuucnums npouszeoouvie (3 o0anna): a) Ca0x4CHOU @Gyukyuu; 6) memooom
nozapugmuueckozo ougpgepenyuposanus; 8) dynkuyuu, 3A0aHHOU

MakcuMaabHOE KOJIMYECTBO 0ajIjIoB - 8.

napamempuuiecku.

Pewenue.

a) y = arcsin(x? — 4)

14




y' = (arcsin(x? — 4))’ = ! c(x2—-4) = ! L2x =
J1+ (x2—4)2 J1+ (x2—4)2
2x 2x

VIt —8x2+16 Vxi—8x2+17

6) v = (cos5x)¢”
Iny = In(cos5x)¢"
Iny = e* - In(cos5x)

(Iny) = (ex . ln(cosSx))’

!

y; = ()’ - In(cos5x) + e*(In(cos5x))’
' cos5x)’
Y e*In(cos5x) + ex—( )
y cos5x
y' —5sinx
— = e*In(cos5x) + e*
y cos5x
;L ( “In(cos5x) Sexsinx)
y' =yle*ln(cos5x p——
' = (cos5 )ex( “In(cosS )_Sexsinx)
y' = (cos5x e*In(cos5x P
tz
X =
N
B) 5
22—t
N

JI1st BBIYMCIICHHSI TPOU3BOAHON (hYHKIIMH, 33JJaHHOMN MapaMeTPUIECKH, BOCIIOIb3YyeMCS
dbopmyoi:

oL Y(@®)
2-t2)'(Vtz+1)-2-t2)(Vtz+1)
2_t2 , _ [—2 _ _ 2 2t
yl(x) _ (Vt2+1) _ (Vt2+1)2 — ( Zt( L=+ 1) (2 t )2\/1:2+1)
= t2 , - (tz)’(1/t2+1)—(t2)(*/t2+1)l [72 L 1 _ +2 2t
(\/t2+1) (Zt t*+1—t 2\/t2+1)

(Vezr1)

15



_2t(tP 4+ ) -2t 4+t 2t -2t -2t 46—t -4t

2t(t2+1)—t3 23 +42t—t3 3 +2t
0 . ) o 2x
meem. )Y = iexeiiy
o e* ( x _ 5e*sinx
0) y' = (cos5x) (e In(cos5x) — )

—t3-4t
t3+2t

B)y'(x) =
2. Botuucnumeo oughpepenyuan pynkyuu 'y = Sin; (1 6ann).

Pewenue.

Huddepennman pyukuuu pasen dy = y'(x)dx

5\ 5 /5\ 5 5
dy = (Sin—> dx = cos—- (—) dx = ——cos—dx
X x \x X X

5 5
Omegem. dy = ——cos=dx
X X
_2x3+41
3. Ilposecmu nonnoe uccnedosanue Gynxuyuu f(x) = — U nocmpoums ee cpaghux
(3 6anna).
Pewenue.

Hccnenoanue GyHKIUU TPOBOIUM 10 IIAHY.
1. Haxooum obaacmo onpeoenenus gyHxkyuu
D(f) = (—=;0) U (0; +0)

2. Uccnedyem (hynxkyuro na Henpepul8HOCHb.

JlanHast yHKIMS SIBISICTCS. HEMPEPHIBHOM Ha CBOEH oOactu onpeneneHus. Touka
x = 0 sBuseTcs Toukoul pa3psiBa. Mcciaenyem 3Ty TOUKY.

o 2x3+1 o 2x3+1
lim ——— =+ lim ———— = 4
x>0~ x? x>0t x?
CrnenosarenbHo, X = ( siBII€TCS TOUKOM pa3psiBa 2 poja.

3. Haiioem acumnmomeul epaguxa gyHxyuu.

Tak kak Touka x = 0 sBiIgETCS TOUKOM pas3peiBa 2 poja, TO rpaduk (yHKIUU UMEET
BEPTUKAJIbHYIO acuMnToty x = 0.
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Jlist Toro, 4TOOBI BBISICHUTH, €CTh JU y Tpaduka (PYHKIIMM HAKJIOHHAS ACHUMITOTA,
HalaeM Jucia

2x3+1
_ X Tz o 2x3+1
k = lim —— = lim =11m—3=2;
X—> 00 X X—00 X X—00 X
_ o [(2x3+1 Co2x3+1-2x3 1
b = lim(f(x) —kx) =lim | ———2x | = lim =lim—==0
X—00 X— 00 x2 X—00 xZ X—00 xZ

YuuteiBas, 4TO OOIIMH BHUJ HAKJIOHHOW AaCHUMIITOTBI Yy = kx + b W HalijJIcHHbIC
3Ha4YeHUA k ¥ b moydnMm clieayroliee ypaBHeHue = 2x + b.

4. Hccneodyem ¢hynkyuro Ha wemHocme.

Tak kak oOnacTb omnpeneneHuss (QYHKIMM CUMMETPUYHA OTHOCUTENIBHO Hayana
KOOpAMHAT, TO HEOOXOAMMO TPOBEPUTH BBHIIOJHEHHE OHOIO U3  YCJIOBHIA:

f(=x) = f(x) um f(=x) = —f (x).

fon =2 Ly 2 10

Hu onHO mx yciioBHMii HE BBITIOJIHAETCS, CJIEAOBATENbHO, (PYHKIUS HE SBISETCS HU
YEeTHOW HU HEUYETHOW. A 3HA4MT rpaduk He OyJET CHMMETPUYHBIM HU OTHOCHTEIILHO
OCH OpAMHAT HU OTHOCUTEIIbHO Hayaja KOOpIUHAT.

5. Haxooum mouxu nepecevwenus epaguxa hyukyuu ¢ ocamu KOOpouHam.

C ocero Ox:

2x3 +1 -1 1

— =03+ l1l=0=223¥3=-1lexi=—ox=——
x? 2 7

C ocbto Oy TOUYEK MEepeceyeHUst HeT.

6. Haxooum unmepesansvl 3HaKONOCMOAHCMEA QYHKYUU.

1
Tax xak HysneM (QyHKIUU SBISIETCS TOUKA X = — E R

L

17



7. Haxooum unmepeanvt MOHOMOHHOCMU U IKCMPEeMYMbl PYHKYUU.

() = 2x3 4+ 1\ _6x?ex?—(2x°+1)2x  6x* —4x* —2x  2x* —2x
fix) = x2 B x4 B x4 o oxt
2x3 =2
x3
ZX -2 3 _ — =
_O(:){Zx 2—0(:){36
x3 x#0 x#0

/5\i/

x = 1—Touka MHUHHUMYMa

2-13+1
Ymin =y(1) =——F—=

8. Haxooum unmepsanvl 8bINyKI0CMuU 2paguka u mouxu nepe2uoaq.

. 263 =2\ 6x*-x®—(2x%*—-2)-3x* 6x°>—6x°+2x* 2
f (x) - x6 - X6 x4_
Tak kak "' (x) He oOpamaercst B HyJIb HU IPH KaKUX 3HAYEHHUSX TIEPEMEHHOM , TO
rpaduk GyHKIHN ToUYek mepernda He umeet. f''(x) > 0 Ha Bceit obaacTu

onpeneneHusi, To rpaduk OyJaeT BOTHYTHIM (BBIITYKIBIM BHU3).

9. Cobepem 6ce OanHble 8 mabaUyy

g (oo _L) _r (_L.O) 0 1) | 1 | (1+w)
) w W W’

v G o T o [ =

yu + + + GE)[ + + i

8u0 5 \ MUHUM.

epaguxa - S 2 _/

18




10. Ilocmpoum epaghux ¢pynxyuu

4+

4. Peuwiumo 3a0auy. (1 6ann)

bax ¢ keadpamnvim ocnosanuem oondxcen emewams 27 1. Kaxkoswl 0ondicHbl 6bims €20
pasmepubl, umoobbl NOJHAS NOBEPXHOCb ObLIA HAUMEHbULel ?

Jlano: 1

0ak — mpsAMOYT. MapasuieIeHuIe]] |

OCHOBaHHE — KBaJIpaT c I

V=27n |

Stonn. — HAUMEHbBIIAA a ) —-—---=
7’

Haiitu: b

pa3mepsbl 6aka

Pemenue

O6o3HaunM pa3mepbl 0aka 4depe3 a, b, c. Tak Kak 10 YCJIOBHIO B OCHOBAaHHUH JICKHUT
KBajapatr, To a = b. O6o3HauuM a = b = x. M3BecTHO, 4TO 00BEM NPSIMOYTOIHLHOTO

napajuiesenuneaa MOKHO BRIYUCTUTH 10 dopmyne V = abc. Takum o6pazom, umeeM

27

abc = 27. Otciona x%c = 27, ¢ = =

Suoms. = 2(ab + ac + bc)

19



, 27 27 , 54 , 108

S(x)=2(x +x—+x—)=2(x +—)=2x + —

x2 x2 X X
108_4x3—108

S'(x) =4x — = =2

4x3 —108 3 _ _ 3 _ _
—=0(:){4x 108—0(:){95 —27(:){?( 3
x? x#0 x#0 x#0

108 .
Jns pynxumu S(x) = 2x2 + — TOdKa X = 3 ABISCTCS TOYKOM MUHHUMYyMA.

JlelicTBUTENBHO,

L

CrnenoBarenibHO, B 3TOM TOYKE (DYHKIIUS TOCTUTAET HaUMeHbIero 3Hayenus. [loatomy

pasmepsl 6aka a = 3,b = 3,¢ = 2—97 = 3.

Omeem. [11s1 TOrO, 4YTOOBI MOJTHAS TOBEPXHOCTH O0aKa Obljla HAMMEHBUIEH €ro pa3Mephbl
JOJKHBI OBITH 3, 3, 3.
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1. BpiunCIuTh HEONPEAEICHHBIN MHTETPAI METOJIOM BBEJCHHS MEPEMEHHOM IOJI 3HAK

NHINBUIAY AJIbHAA PABOTA 3

Tema «HeonpenejaeHHbI HHTETPaJD)

MAaKCHUMAJIbHOE KOJHUYECTBO OAJLIOB — 8

muddepeniyana (2 6amna).

BapUAHT 3aJaHuEe BapuaHT 3aJJaHUue
I j 1+ Inx VI
dx 14—dx
x Ver 1
II '[ (arccosx)3 — 1 p A% 1 j 3x2+2x+1
V1= x2? * x3+x2+x+1
111 j’ tg(x+1) d VIII j dx
cos?(x + 1) V1 —4x
v 4arctgx IX 1
[ [—m—
1+ x? x(1+ In?x)
Vv X X earcsinx +1
[ a LRI
x2 -1 V1 = x2

2. BpluncauTh MHTErpal METOJOM UHTETPUPOBAHUS MO YacTsaM (2 Oasa).

BapuaHT 3aJaHUEC BapUaHT 3aJaHue
I j xarctgx dx Vi J arctg5x dx
1 j e 3%(2 — 9x) dx vil J In(x?+1)dx
i j(Zx — 5)cos4x dx Vi J(Z — 3x)sin2x dx
X X

v f dx X j . dx

cos?x sin?x
v f In(x? + 4) dx X f e3*(3x + 4) dx

21




3. Beruncnuth MHTErpajl METOJI0OM 3aMEHbBI epeMeHHOoH (2 Oana)

BapUAHT 33[[3HI/IC BAapHAHT 3aJaHUue
I j VI j 1+vVx—1 p
,/(2x+1)2+\/2x+ X x
11 j A\ 11 V1 = x2
\/x2 +1+1 j dx
111 14++Vx2—-9 VIII j 3x +5
j X dx Vx2 +3x + 4
v f x3dx IX 3 +vx2 —
d
1—+vx2+1 J X X
\% Vx — 1 X j
1+ \/— V4 — x2
4. BplunCIUTh UHTETPAI OT TPUTOHOMETpUYECKON (HyHKIMH. (2 Oaia)
BapuaHT 3aJaHUuC BapuaHT 3aJJaHUueC
| dx VI sinx
B [
4sinx — 8cosx + 5 1+ sinx
2 —
1 '[ ST vil j cos®x dx
2+ cosx
111 cos3x VIII sin*x
[ [
1+ cos?x cos?x
v j 2cosx — 5sinx IX j 1 p
X
3cosx + 4sinx cos®x
\% X

f sin*x dx

f sin®x p
—dx
1+ sin2x

[Ipumep pemienus:

1. Bvoiuucnumov neonpedenenuwlii uHmMezpanl Memooom 66e0eHUs NnepPeMeHHOol noo

NHINBUAYAJIBHAS PABOTA 3

Tema «HeonpenejieHHbIM HHTETPAD)

MAaKCHUMAJIbHOE KOJUYECTBO OAJJIOB — 8

3HaK ougpgpepenyuana (2 6anna).

Pewenue.
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earcsinx +1 earcsinx 1 earcsmx
E— =j + dx = dx+j
V1 — x2 V1—x2 +1—x2 V1 — x2 \/1—x2

dx + arcsinx = J e d (arcsinx) + arcsinx = e +

j earcsinx 1
V1 —x2
+arcsinx + C.

Omeem. e*"°S™"x 4 qresinx + C.

2. Botuucnumo unmezpan memooom unmezpuposanusn no wacmam (2 danna).

Pewenue.
u=3-2x du = —2dx
— i = 1 =
_[(3 2x)SIN2x dX =10, — cinoxdx v = jsiandx = 5 C0s2x

_ 3—22x cos2x — [(—2) -%costdX = %coﬂx + %Sian + C.

3—-2x 1 .
Omeem. Tcost + Estx + C.

3. Botuucaumo unmezpan memooom 3amenvl nepemennoil (2 oanna).

Pewenue.
Vx—1=t
1+vVx—1 _ 1+t t2+t
[ e I L Y e
X x=t*+1 t>+1 t2+1
dx = 2tdt
t24+1—-1+t¢ t
Zj dt —Zjdt— j dt+2f dt = 2t — 2arctgt +
t2+1 t2+1
2tdt (t? + 1)dt )
jt2+1:2t—2arctgt+ ﬁZZt—Zarctgt+ln|t +1|+C =

= 2Vx —1—-2arctgVyx — 1+ In|x| + C.
Omeem. 2\x — 1 — 2arctgVx — 1 + In|x| + C.

4. Bvituucaume unmezpan om mpuzonomempuueckou pynkuuu. (2 oanna)

Pewenue.

sin“x sin“x
—dx = — - > dx =
1+ sin2x sin“x + 2sinxcosx + cos“x

23



X

= tg= t2
sinx 2 L=t 2 sinx = T2
= f (—) dx = |x = 2arctgt ti
sinx + cosx 2dt 1 — ¢2
dx = cosx =
1+t2 1+ t?
2
C 2dt 2dt t*
f 1+t2 — j(tZ)z — 2] dt
£ ] 1+¢2 1+t2 1+ t2
2 2
1+t 1+t
t4
Boigenum menyto yacTth Apoou T

tt t2+1

t*+t% t* -1
-t?2
-t2 -1
1

Takum 0Opazom, umeem

t3

3

t4 1
2 dt = 2 (t2—1 )dt:Z——Zt 2 tgt + C =
f1+ﬂ j +1+t2 +carctg

2

3 3

24
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1. BplYuciauTe ONPEACIEHHBIM HMHTErPA METOJOM HHTETPUPOBAHMS IO 4YaCTAM

NMHINBUAYAJIbHAA PABOTA 4

Tema «OnpenesieHHbIH HHTETPAJI M €0 NMPUJI0KEHHUSA

MAaKCHUMAJIbHOE KOJUYECTBO OAJLIOB — 8

(2 6amna).

BapUAHT 3aJaHuEe BapuaHT 3aJaHue

I 0 VI 0
j(Sx + 6)cos2x dx j(7x + 12)cosx dx
-2 —4

11 T VI 3
f(x — 4)cos3x dx j(S — 3x)sin2x dx
0 0

111 r VIII 0
f(‘)x + 11)cos3x dx j(6x + 9)sin2x dx
0 3

v 3 IX 3
j 3xsin2x dx f(Sx — 1)sin2x dx
0 I

4

Vv 21 X 1
j (3 —7x)cos2x dx j(Zx + 3)cosx dx
0 -3

2. BeruncnuTh onpeeneHHbId HHTErpall METOIOM 3aMEHBI TIepeMeHHOM (2 6ara).

Bapl/laHT 3alaHue Bapl/laHT 3alaHUEC
I ! VI s

sz 1—x2dx j x%dx

0 25 — x2

0

11 3 do Vi1 5

f—3 szx/ZS—xzdx

o (9+x2)2 0

25




111 VZ_E VIII 4
f x*dx f 16 — x2dx
. (1 —x2)3 0
2
IV j x2dx IX 2v2 o
16 — x? f x* dx
0 V2
V 2 X 6 >
x<—9
f vV 4 — XZ dx j —4dx
X
0 3

3. Beruucauts miomanu puryp, orpaHudeHHbIX rpadukamu GyHKIuil (2 6ana).

I

y=(x—-2)3y=4x—-8

VI

y=x+1%4y?=x+1

I

y=2x—x*+3,y=x*—4x+3 | VI

y =1 —-xz’ y=—X—- 1

111

y=4—x%y=x*-2x

VIII

y=—x>+2x+3,y=3—-x

1A%

y:

4—x%2,y=0,x=0x=1

IX

y=5-2x,y=3%y=0,x=0

y=—-x*+2x+5y=x?>+2x-3 |X

y=x2—1y=2x+2

4. BeryucianTh HeCOOCTBEHHBIC MHTETpaJibl. (2 Oaia)

BapI/IaHT 3aaHUEC BapI/IaHT 3aJaHUC
|| 1 VI 3
xdx
j etdt f ~
Ea . x2—4
1 3
11 VII doc
.[ Inxdx f = 1)
0 1 0 2
111 j s VIII j xdx
¢ x2—-1
% -2
6 +00
v f IX f dx
23(4—x)2 J x2+1

26




\% +oo dx X +oo
—_ —.X'd
_[x2+2x+2 fe x

—00 0

[Ipumep pereHust:

NHAVBUIYAJIbBHAS PABOTA 4
Tema «OnpenesieHHbIH HHTETPAJI M €0 NPUJIOKEHUSA
MaKCUMaJILHOE KOJUYECTBO 0aJIOB — &

1. Botuucaumop onpeodenenHnwvlit UHMeESPA MEMOOOM UHMEZPUPOBAHUA NO YACHAM
(2 6anna).

Pewenue.

u=2x+3 du = 2dx

dv = cosxdx v = j cosxdx = sinx| = (2x + 3)sinx

'[(Zx + 3)cosx dx =

-3
1

1
-2 jsinx dx = 5sinl + 3sin(—3) + 2cosx| = 5sinl — 3sin3 + 2cos1 — 2cos3
-3

-3
Omeem. 5sinl — 3sin3 + 2cos1 — 2cos3.

2. Botuucnume onpedenennvlit unmezpai Memooom 3ameHvl nepemennoil (2 oanna).

Pewienue.
x = 5sint L
dx = 5costdt :
j 225 —x%2dx =|lecimx =0,Tot =0| = f(Ssint)Z\/ZS — (5sint)? 5costdt =
T
0 ecnnsz,Tot:E 0

2 2
5 j sin®t+/1 — sin?t costdt = 625 f sin?t cos?tdt =
0 0

T

1 —cos2t1 + cos2t 625 2
= 625] dt =

2

t (1 22t) dt = 625
5 4 CoS 4 t
0

27



2 E z
625] 2or df = 6257‘[ 625 f +cos4t 6257‘[ 625 |?
4 coS = 3 8 t

0 0 0
625J apqe L 5257 _625m _625m  |*_ 625w
g | cosatat=—g 16 32 St =g

0 0

Omeem. @.

16
3.  Bwiuucnumo naowadou  Queyp, ozpanuuennvix zpaguxamu  GyHKyui
y=-x*+2x+3, y=3-—x(26anna).

Pewenue.

JI1s1 BBIYMCIIEHUSI TUIOIAAd (PUTYPBI, OTPAHUYCHHOU 3aJJaHHBIMU KPUBBIMH, TTOCTPOUM
3Ty urypy.

1) y=—x?+42x+3 - xsagpatmunas ¢QyHKUMs, rpaduk — mnapabonia, BETBU
HarpasieHbl BHU3. KoopArHATHI BEPIIMHBI TapabOJIbI:
b 2

T T T T2 (-

=1, y=-12+42-1+3=4 (1;4)

Ocb cummerpun x = 1

x |1 |2 |3

y |4 |2 |0

2) y = 3 — x — nuHeWHas pyHKUus, rpaduk npsmasi.
x |0

y [3 |1

28



[Inomans Gurypsr Berarcaum no ¢hopmyse

b
5= [ (£60 - g)dx

3 3 3

x3 x?
S=j(—xz+2x+3—3+x)dx=](—x2+3x)dx= —?+37

0 0 0

33+ 32_27 27 9
3 2 2 3 2

Omeem. S = 4,5 xB.ex.

4. Botuucaume necoocmeennvlie unmezpansl. (2 6anna)

Pewenue.

400

j e Xdx = —e™*

0

+ oo

= —e 40 =— +1=0+1=1.

et®

0

Omeem. HecoOCTBEHHBIN HHTETPAT CXOIUTCS.
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NHINBUAYAJIBHAA PABOTA 5

TEéMa «(I)yHKIII/II/I MHOI'MX II€PEMECHHDBIX)

MakcuMalibHOE KOJIMYECTBO 0ayuioB - 10

1. Haittu obnacth onpeneneHus GyHKIUA U H300pa3uTh €€ Ha MIockocTH. (1 6.)

BapUAHT 3aaHue BAapHAHT 3aaHue
I z=+/x2+y?—R? VI z = arcsin (5 — x2 — y?)
II z=In(x—-y) VII z=\x2+y2-9
+4/16 — x2 — y2
111 7 = /lnx-{-lny VIII Z=X2—y2
Vool ko gy X z = \flog,(x? + y?)
\% 1 X 4x — 3y + 2
z=—+ z =
Vx vy X—y

2. HaliTu Bce yacTHBIE MPOM3BOAHBIC TIEPBOTO MOPSAKA U YKa3aHHBIC YaCTHHIC
IIPOM3BOJIHBIE BTOPOTO Topsiaka GpyHkiuu. (306.)

BapuaHT 3aaHue BapuaHT 3aJaHue
I z =xy + sin(x + y), Zyy | VI z = ylnx, Zyy
X+ — 2 "
I 2 = arctg y ’ a VII z = cos(x + 2y?),  zl.
1—xy
III Z ::len(x'+'y), Z;& .VTII VA ::ex_y2.+.cosx’ Z;&
v z=e", Zyy IX z =xy +sin(x +y), Zyy
\% z=x%y?  zy, X z=xy?  zi
3.Haittu monnsiii quddepennuan pyaknuu. (2,5 6.)
BapUaHT 3alaHue BapHaHT 3aaHue
I z = lnxy VI
z = arct
. _ 9142
1 z= arctg; vl z = xSy
Y
111 7 = lntg (%) VIII 7 = earctg;
v Z=ln(x+ y2+x2) IX z=tg(3x —y)
\Y z = x%sinty X u=xy+yz+xz
4.CocTaBUTh ypaBHEHHE KacaTEeIbHOM IUIOCKOCTH K TOBEPXHOCTH, 3aJaHHOM

ypaBHEHHEM B yKa3aHHOU Touke. (1,5 6.)
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BapUaHT 3alaHue BapuaHT 3alaHue

I z=2x*+y? M(1,1,3) VI z=2x%*+y? M(1,2,6)

11 z=In(x*+vy?%), M(1,0,0) |VI z=In(x*+vy%), M(0,e?2)

III z=x%-2xy+y*—x+2y, |VII z=x%-2xy+y%—x+2y,
M(1,1,1) M(1,2,4)

v , mmwl IX _ mml
Z = sinx - cosy, M(Z'Z'E) Z = Sinx - cosy, M(E’§’Z)

\Y z=x*+2x%y —xy +x, X z=x*+2x’y—xy +x
M(1,0,2) M(1,1,3)

5.Haiitu sxctpemymbl pyHkimuu. (2 6.)

Bap. 3aJlaHUue Bap. 3aJaHue

I |z=x*4+xy+y*—3x—6y VI |z=x3+4+y?—6xy—39x+ 18y

Il |z=3xy?—x3—15x—36y+9 |VI |z=2xy—4x—2y

Il | z=xy*(1—x—1Y) VII| z=x*—-xy+y*+9x —6y+ 20

IV |z =2x3+ 2y3 —36xy + 430 IX |z=xy?(1—x—y)

V |z=x3+3xy?>—15x— 12y X |z=x*>+xy+y*—3x—6y

[Ipumep pemenus:
NMHJIWBUIAYAJIBHAS PABOTA 5
TeMa «DYHKIMHA MHOTHUX NepeMeHHbIX»
MakcumanbHOE KOJTU4eCcTBO 0auioB - 10

1. Haiimu o61acmu onpedenenusn ynkyuu u uzoopazums ee Ha naockocmu. (1 60.)

z = /In(x? + y2)

Pewenue. Haiinem ycrnosus, ipu KOTOphIX GyHKims z = /In(x2 + y2) nMeeT cMbICT:
n(x?+vy%?) =0

In(x? + y?) > Inl

x2+y2>1

N306pa3uM Ha TIOCKOCTH MHOKECTBO ToueK (X; y), yIOBICTBOPSIONIMX HAHIECHHOMY
YCIIOBHIO:
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Ay

P
Ny

Omeem. OO6nactb omnpeaeneHuss (QYHKIMM €CTh BHEIIHSAS YacTb OKPYXHOCTH

x 3

x? + y?% = 1, BKmouas caMy OKPY>KHOCTb.

2. Hauimu ece uacmmusle npou3eo0Hvle nepeo2o NOPAOKa U YACMHYIO HPOU3BOOHYIO

Zyy 6MOP0O20 NOpAOKa hynkyuu z = e*™Y * + cosx. (36.)
Pewenue.

Haﬁ,Z[CM YAaCTHBIC IIPOU3BOIHLIC IICPBOI'O IIOPAAKA:

0z /

e (e"‘y2 + cosx)x = eX V" — sinx
0z /

Fi (ex" + cosx)y = —2ye* Y’

Haiinem ykazaHHy10 MPOU3BOJHYIO BTOPOTO MOPSJIKA:

!
"o x=y? _ o _ x—y?
2y, = (e Slnx)y = —2vye
Omeem 92 _ ox=¥* _ginx; 2 = _2yex V. 2! = _2yexV’
“ox Yoy T Ay » Exy = TEY '

y
3.Haiimu nonnsiii dugppepenyuan gynxyuu z = e* 9. (2,5 6.)
Pewienue.

Jlns BeruMciieHus noiaHoro auddepenimana BocmnoiabzyeMces hopmyion

dz=Lax+ 24
Z_ax X ay y
0z arctgZ ' arctgZ 1 y y arctgZ
g = () = s () = e
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62_ ! 1 X

hd Y
el (earctgx) — pdTetyy . _
ZE A
x

[ToxcraBmnsist mOMy4YEHHBIE BEIpAXXEHUS B OPMYITY, OTyUYUM

_ arctg%

1
x x*+y?

y tg? X 2
dz = — 3 earc gxdx + — earctgxdy
x<+y xc+y
Yy arctgz X arctgz
Omegem. dz = — e xdx +———e xdy.
x2+y2 x2+y2

4.Cocmasumsb ypasHeHue KacameabHOU NIOCKOCMU K HOBEPXHOCHMU, 3A0AHHOIL
ypasuenuem z = In(x* + y*) 6 mouxe M(0,e,2). (1,5 6.)

Pewenue.

VYpaBHEHHE KacaTeIbHOH MIOCKOCTH, MPOBEIEeHHON K Tpaduky QyHkumu z = f(x,y) B
Touke (Xg, Yo, Zg) UIMEET BUJI:

z— 7y = fy (X0, Y0) (X — xo) + fy'(xo:J’o)(y — ¥o)

! / Zy
fx(X,J’)=m; fy(X,Y)=m

, 2:0 , 2e 2
FOO=mraz=0  H0a=mra=;

[ToncraBiisis HaliiEeHHBIE 3HAYEHUS B YPAaBHEHUE, MOJIYYUM

z—2:0-(x—0)+§(y—e)

2y
Omeem. z = —
e

5.Haiimu sxcmpemymor pynxyuu z = 2x* + xy + y> — 5x — 3y. (2 6.)
Pewenue.

Jl7is HaX 0k ICHHUE IKCTPEMYMOB (DYHKIIMH:

1) Haiinem yacTHbIE NPOU3BOAHBIC
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Y e txty-5 Lexty-3
ox XTIV T ay_x y

2) HaliieM CTallMOHAPHBIE TOUYKU (DYHKIIUU

4x+y—-5=0 { y=5—4x y=5—4x {le
{x+2y—3=0 x+2(5—4x)—3=0(:){—7x+7=0(:)y=1

3) HalizeM yacTHbIE TPOU3BOIHBIE BTOPOIO MOPSIIKA

0%z 0%z _ 0%z

—= =4 =1 —=2
ox? ' dyox ' 0y?

YacTHble TPOM3BOAHBIE BTOPOTO MOPSANKA SIBIAIOTCS MOCTOSSHHBIMA WM HE 3aBHUCST OT
3HAYEHUM MEpPEMEHHBIX X M ). Tak Kak y (yHKIMU BCErO OJIHA CTAllMOHApHAs TOYKa
(1;1), To noumpe B 3TOW TOYKEe (PYHKIMSA MOMKET JOCTHraTh 3KkcTpemyma. Cremayer
IIPOBEPUTH TOCTATOYHOE YCIOBUE IKCTPEMYMA.

4) HaiineMm 3HaueHHE A

0%z 0%z (622

2
. — =4.-2—-1=7
dx? 0y? 6y6x>

Tak xak A> 0, TO COINIACHO OOCTATOYHOMY YCJOBHIO 3KCTpeMyMa (YHKLUHHU JBYX

nepeMeHHBIX Touka (1;1) sBIseTCS TOYKOW OKCTpeMyma, MPUYEM OTO TOYKA
2

0°z
MUHAMYMA, TaK KaK —— = 4> 0.

Zpim=2(1;1)=2-12+1-1412-5-1-3-1=2+1+1-5-3=—4

Omeem. z,,;,, = z(1;1) = —4
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NHINBUAYAJIBHAA PABOTA 6

Tema «KpaTHble M KpUBOJIMHEHHbIE HHTETPAJIbI»

MAaKCHUMAaJIbHOE KOJIUYECTBO OayuioB - 10

1. IlepeMeHMB MOPSAIOK UHTErPUPOBAHUS, 3AIIMCATH JAHHOE BBIPAKEHHUE B BUJIE OJTHOTO

IBYKpaTHOro uHTerpana (2 0).

Bap. 3a1aHue Bap 3a/laHHe

I 2 2 2=y VI T T

4 sinx 2 cosx

Ofldyjfdx+fdyoj fdx fdxj fdy+jdxf fdy
0 T 0

0 i
4

11 1 x? 2 2—x VII 1 y e 1
fdxffdy+fdxf fdy jdyjfdx+fdy jfdx
0 0 1 0 0 0 1 Iny

m | 1 v vz 2-»? Vil | ! 0 2 0
fdyffd"+fd3’f fdx jdxjfdy+jdx jfdy
0 0 1 0 0 —Vx 1 —V2-x

IV |1+ v 2 N2y IX -1 0 0 0
jdyjfdx+dej fdx fdx f fdy+fdxffd3’
0 0 1 0 vz —2-x? -toox

\% 1 Vx 2 V2—x X -1 0 0 0
jdxj fdy+jdxj fdy de f fdy + fdx ffdy
0 0 1 0 -2 —(2+x) -1 3 x

2. Ilnactunka D 3amana orpaHUYMBAIOIIAME €€ KpUBBIMU, P(X, y)- HOBEPXHOCTHAS
10THOCTh. Halit maccy nnactunku (3 6).

BapUaHT 3aJJaHue BapuaHT 3aJaHue

I D:x=1,y=0,y =2VJx VI D:x=1,y=0,y =+x
plx,y) =7x*+y p(x,y) = 3x + 6y°
11 D;x:l)y:O'yzz\/E VII X

D:x=2,y=0y= >

7
—_ a2
p(x;y)_zx +5y p(x,y)=2x+3y2
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I D:x=2,y=0,y =v2x VII. | D:x=0,5y=0,y=2V2x
7 x,v) = 7x + 3y?
p(x,y) = 5 +2y p(x,y) y
v D:x=2,y=0,y =+x IX D:x=1,y=0,y = 2vx
p(x,y) =3x*+ 6y p(x,y) = 7x* + 2y
v D:x=1,y=0,y = 2Vx X D:x=2,y=0,y =V2x
(x,y) = x + 3y? 7 5
pny g p(x,y) =7x* +5y
4 2
3.Berancnuth TporiHoi unterpai (3 0).
BapuaHT 3aJaHue BapUaHT 33}13]‘[1/[6
VI
I ﬂf 2y%e*Y dxdydz jﬂx Z sin —dxdydz
v
Vix=0,y=1,y =x, Vix =1,y =2m,z =4,
Z:O’Z=1 —OX—OZ—O
VI
1 j j j 8y?ze*¥ dxdydz f f f y? cos (—xy)dxdydz
v
Vix=-1y=2,z=1, V:x=0y=—1
x=0,y=0,z=0 y——z—Oz— 2
VIII
HI J j j y2e ™Y dxdydz j j j 2y?%ze* dxdydz
v
Vix =0,y = -2,y = 4x, Vix=1Ly=-1,z=1
x=02z=1 x=0y=0,z=0
|\Y IX

Jﬂ x%zsin (xyz)dxdydz
v

Vix=2,y=mz=1,
y=1,x=0,z=1

Uj y? cos (2xy)dxdydz
v

Vix=0,y=-2,z=0,
y=4x,z = 2
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X
v fff y?zcos (xyz)dxdydz jﬂ x2sh (3xy)dxdydz
vV v
Vix =1,y =2m,z =2, Vix=1,y=2x,z=0,
y=1,x=0,z=0 y=0,z=36
4. BeIyucianTh KpUBOJMHEHHBIC HHTErpaIbl (2 6.)
BapUaHT 3aJlaHue
b ey ot -y,
L
rae L — otpe3ok npsimoii ot Touku A(—1; 1) a0 Touku B(3,2)
1 f 2(x* + y¥)dx + (y + x)?dy,
L
rae L — OTpe30K MPsIMOiA, 3aKTF0UeHHBIN Mex 1y Toukamu A(2; 2) u B(1,3)
m '[(xy — 1)dx + x%ydy,
L
rae L — otpe3ok npsimoit 2x + y = 2 ot Touku A(1; 0) mo Touku B(0,2)
v j(xy — 1)dx + x%ydy,
L
rne L — orpesok mapabonsl 4x + y? =4 ot Touku A(1;0) g0 ToukM
B(0,2)
v j xy?dy — yx?dx,
L
rae L — okpyxHocTh X2 + y2 = 9, npoxoauMas B IOJI0KHUTEILHOM
HarpaBJIeHUU
VI j y2ds,
L
rae L — apka mukiounsl X = a(t — sint), y = a(l — cost),t € [0; 27|
\%21!

fex2+y2(—ydx+xdy)
L
rne L — oxpyxkHOCTh X2+ y% =1, npoxomumas B IOJOKUTEILHOM

HarpaBJICHUHA
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VI - yas
L

rae L — oTpe3ok npsMoii, 3akmodeHHbi Mexkay Toukamu 0(0; 0) u B(4,3)

IX j xydsS,

L
x2 2

rae L — apka sumnca ” + y? = 1, pacnonoXxeHHas B IEPBOMI

KOOpI[I/IHaTHOI\/JI YCTBCPTH

X f yds,

L
rae L — ayra KpuBoii y2 = 2x, 3akIroueHHas Mexay Toukamu y = 0 u

y =12

[Tpumep pemieHus:
NHANBUIAYAJIBHASA PABOTA 6

Tema «KpaTHble 1 KpUBOJIMHEHHbIE HHTETPAJIBI»

MAaKCHUMAaJIbHOE KOJIUYECTBO OaLioB - 10

1. Ilepemenue nopaook unHmezpuposanus, 3anucamsv OAHHOE BbLIPANCEHUE 8 BUOe

00H020 08YKpamHuoz2o unmezpana (2 o).

-1 0 0 0
jdx j fdy + de ffdy
-2 -1 3%

—-(2+x)
Pewenue.
-1 0 0 0
[ax [ rave [ax [ray = [ ruyraxay+ [[ reoyyaxay
2 —(2+x) 1 3y D, D,

rne D; 3amaercs HepaBeHcTBaMu —2 < X < —1,—(2+4+x) <y <0, a obmacte D,
3ajaeTcsi HepaBeHcTBamMu —1 < x < 0, Vx < y < 0. IloctpouM 3TH 001aCTH B 0JI0M
CHUCTEME KOOPJIMHAT.




[To pucynky BugHO, uto obnactu D; u D, oOpasyror onHy obiacte D, cTaHAApTHYIO
oTHOocuTeNbHO ocu Ox. IloATOMy MOMEHSAB MOPSIOK HUHTETPUPOBAHUS B UHTETpale,
MOJIYYUM OJIUH JABYKPATHBIA MHTErpall.

3

0 y
|| reyaxay + [[ ramardy = [ fdrdy= [ay | feeyax
D, D, D -1 -2-y
['paHuLbl IEPBOTO MHTETpalia HAXOAUM, MPOEKTHPYs 00sacTb D Ha ock Oy, rpaHUIIbI
BTOPOTO MHTErpajia BhIpa)KaeM W3 YpaBHEHUN JIMHUI, OrpaHWYMBaOUMX obOsiacte D

ciea y = —(2+x) u copaBa y = \/Xx. A MMEHHO, HW)KHIOIO TPAHHUIy HOTy4UM,

BeIpa3uB X U3 y = —(2 + x): x = —2 — y. Toraa ypaBHEHHE BEPXHEH TPAHHUIBI X =
3

vy

3

0 y
OTBeT. j dy j f(x,y)dx
-1 —2-y

2. ITnacmunxka D 3adana ozpanuuuearowyumu ee Kpuevimu, p(X,y)-
nogepxnocmuan naomuocmo. Haitmu maccy nnacmunku (3 0).

Z!aHO:
D:x=1,y=0,y =2VJx

p(x,y) =7x* + 2y

Haiitu: maccy D
Pewenue. Maccy IacTHHKY € TIOTHOCTBIO P(X, V) MOKHO BBIYUCIUTH 110 (hopmylie

m = Up(x,y) dxdy
D

ITocTpouM NIacTUHKY.
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y P

+ /./"/

I | % L N
44
1 2Vx 1 N
m= ﬂ(7x + 2y) dxdy = jdxj (7x% + 2y)dy = jdx <7x2y + 2%)
0 0 0 0
, 1
Xz x?
j(14x2\/_+4x)dx—j(14xz+4x)d =145 +45 )| =4-1+2-1=6
0 2

Omeem. m = 6
3. Bvtuucaumo mpoinoi unmezpan (3 0).

jﬂyz cos(2xy)dxdydz, V:ix =0,y =—-2,z=0,y =4x,z = 2
v

Pewenue.
IToctpoum mpoekiuto Tena V Ha mmockocTs X0y.

g Y

‘/ y=dx

-2
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o o 2
fff y? cos(2xy) dxdydz = fdyf dxfy2 cos(2xy) dz =
v 2 ¥ 0

0 0 2 0 0
= jdyjyz cos(2xy)dx - z| =2 jdyjyz cos(2xy) dx =
-2 % 0 -2 %
0 0 0 0
=2 fyzdyf cos(2xy) dx = 2 jyzdy%j cos(2xy) d(2xy) =
=2 y =2 y

0

0
2 2
= — jy(sinO—sin%)dyz jysiny?dyz
-2

-2

0
= — jydy-sin(ny)
=2

A

Omeem.1 — cos?2

4. Botuucaumo Kpusonuneiinwtii unmezpai (2 0.)

2 2
j e* ™V (—ydx + xdy)
L
rae L — okpyxHocTh X2 + y2 = 1, npoxoauMas B IOJ0KHTEILHOM HAlPABJICHHH.

Pewenue. 3anviieM ypaBHEHHE OKPYKHOCTH X% + y? = 1 B mapaMeTpH4ecKoM BHUIE:

X = cost
) = sine £ € (05271
Torna

2 2 2 i 2 . .
eX 1Y = gCosTltsIN't — o dx = (cost)'dt = —sintdt,dy = (sint)'dt = costdLt.
IToncraBuB NOyYEHHBIE BBIPAXKEHNS B KPUBOJMHEWHBIM MHTETPAIT, IEPEUIEM K

OIIPECACIICHHOMY UHTETpally 110 HGpGMCHHOI‘/’I t
2T

fexzﬂ’z(—ydx + xdy) = j e(—sint - (—sint)dt + cost - costdt) =
L 0
41



2T

= ej (sin’t + cos?t)dt = ef dt =e t

0

Omeem. 2me.

2T 2T

0

= 2me.

NHIANBUAYAJIBHASA PABOTA 7

TeMa «UncjaoBbIE U (l)yHKHl/IOHaJILHBIe PAAbLD>

MAaKCHUMAaJIbHOE KOJIUYECTBO OayuioB - 10

1. MccnenoBaTh Ha CXOAMMOCTH PsiJi C TIOMOIIBIO TTpu3Haka /lamambepa (1 6.).

BapuaHT 3aJlaHUue BapUaHT 3aJaHue
I n+1 \ S
2" (n —1)! z(n+3)!
=2 n=1
I i 271 (3 + 1) vil o 6M(n% — 1)
| 2 !
o (n+1)! ] n!
1 (n+2)! vl - arcsin%
2"(3n+7) z n!
=1 n=1
v > IX 2, 3191
z 4"(n + 2)! z nn
n=1 n=1
v i X i (n+ 1)!
(n+ 2)! n"
n=1 n=1

2. UccaenoBaTh Ha CXOAMMOCTD P C IOMOIIBIO paJuKalbHOro npu3Haka (1 0).

BapHaHT 3aJaHUueC BapHaHT 3aJJaHUueC
I > (22 + 1\ VI i 2n+1
Z nz+1 nn
n=1 n=1
1| @ 1 n " VI x n o\
ZS_n(n+1) Z(5n+2)
n=1 n=1
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111 @ 1 n? VIII 3n4+1
D a(13) 2.5
n=1 n=1

v R IX O 5\
z(7n+2) Z(2n+1)
n=1 n=1

\ = 30— 4" X = 2n A\
z(n+2) Z(Sn—Z)
n=1 n=1

3.MccrnenoBaTh Ha CXOAUMOCTh PSiJi C MOMOIIBIO HHTErpaJibHOTO Mpu3Haka (1 0).

BapuaHT 3aJaHUe BapUaHT 3aJaHUEC
1 i n+1 A i n
2n? 2n+ 1
n=1 n=1
z nz+1 z n3+1
n=1 n=1
111 @ 1 VIII d
_— arctgn
Z Vv3n+ 2 Z g
n=1 n=1
| A% i 1 IX d 1
; D T
£ nin*n ] ‘[(4n + 3)3
\4 Z 1 X 4n? -3
n(vn —3/n) 6n3 + 5
- n=1

4. VccnenoBath psiJi Ha aOCOIOTHYIO/YCIIOBHYIO CXOJIUMOCTH (2 0).

BapI/IaHT 3alaHue BapHaHT 3aJJaHUueC

I - 2n +1 \4! - 2n —1
PG >
oy} n(n+1) ro] 3n

Tl 0 VIl
Nyt Y ot
P Inn+1) ] ns

I © 3 VIII 0 N n

_1\n —1 n+1

PG T 2.0 (5r)
n=1 n=1
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1A%

f (~1)tg~
g71
n=1

IX

- 1
Z(_l) 22-1(2n + 1)

N 1 n-—1 1
Z(_ ) 22n(n + 1)

n=1

5. Haiftu oGnacTh cXOAMMOCTH CTENeHHOTo psiaa (2 6.).

BapuaHT 3aJaHUue BapUaHT 3aJlaHUEC
I (n 2)3 VI = 3n
o= .
3n+ 1 5n—-8
n=1 n=2
II 1 vl 21
n n
Z n-7n” Z n—1"
n=1 n=1
I © 1 VIII o2
Tl n
z(n+1) 5n (n+1)!
n=1 n=
v o1 IX 3n — 2
—1)" n
Z 3n+ (x=1) (n+1)2
n=1 =1
v N 1 i X 2n+1
z(3n—1)-znx Zn-B"“x
n=1 n=1

6. Pasnoxute ¢ynknwio f(x) B psag Teinaopa mo CTENeHSAM X, UCIHOJIB3YS TOTOBBIE

paznoxenus (3 6.)

BapuaHT 3alaHue BapuaHT 3aaHue
I x? \Y | (3+e7)2
1+x
I l 1-x VII X
M 1+ x—2x2
I (2 — e¥)? VIII o 2x*
SlTlT

44




2 X
v cos“3x IX xcos? =
2
\% X X 5
X2—5X+6 6-|-x—x2

[Ipumep pereHus:
NHANBUAYAJIBHASA PABOTA 7

TeMa «Uncja0BbIE U q)yHKHI/IOHaJII)HLIe PAAbLD>

MAaKCHUMAaJIbHOE KOJIUYECTBO 0ayuioB - 10

1. Hccneoosame Ha cxooumocmsv psao ¢ nomouibto npusnaxa /lanamoepa (1 6.)

oo

2

n=1
Pewenue.
3 _ 6"(n?-1) _ 6" (n+1)%-1)
AMALIEM Ay = ———, Op4q = D! Y BBIYUCIIUM TIpefiei BUa
6"t ((n+1)%-1)
li An+1 li (n+1)! — 6™ (n* + 2n) - n! _
o @, now 6D nbeen(nZ—1)-(n+ 1!
n!

. 6"-6-(n?+2n)-n! _ n? + 2n _ n? + 2n

= lim = 6 lim =6 lim

n-ow6™(n2—1)-nl(n+1) n-oo(n?—1)(n+1) nownd +n2—n—1
= 0.
Tak xak 0 < 1, To no npusHaky [lanamOepa gaHHBIN psij ABISETCS CXOSIIUMCS.
Omeem. Psn cxonurcesl.

2. Hceneooseamsv Ha cxo0umocme paod ¢ NOMOULbIO paduKaibHoz2o npusnaka (1 o).

(ee)

> ()

n=1

Pewenue.
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Brrancinm npenen suna

n

() = (22 = () -
sn—2) " aml\shn—2) T\ T

Tak kak 0 < 1, To MO paguKaIbHOMY MPU3HAKY JTAHHBIM PSJT ABJSICTCS CXOMSMITUMCS.

lim

n—oo

Omeem. Psin cxonurcesl.

3. Hccneooeamsp Ha cxo0umocmos psao ¢ NOMOULbI0 UHmMeZpaIbHo20 npusnaka (1 0).

. 1
; V(4n + 3)3

Pewenue.
1 ~r
Cocrasum ¢yuknuio f(x) = T Y BBIYUCIIUM HECOOCTBEHHBIN MHTErPaI
00 0 0o ( )l ©
1 3 1 3 1 (4x + 3)-

j—dx = j(4x+3)1dx =—f(4x+3) td(4x+3) =——F—

X 3 4 4 2

(4x + 3)

1 1 1 4 1

:oo—W:oo_

HecoOcTBeHHEbIH HHTCIpall ABJEICTCA PaACXOoAIINMCA, CIICOAOBATCIIBHO, COIIACHO

WHTETPATLHOMY MPU3HAKY PSJT PACXOIUTCS.
Omeem. Psn pacxonurcsi.

4. Hccneooeamo pao na adcontomuyio/yciosuyto cxooumocms (2 6).

lpumep 1. Z(—l)n+1 (
n=1

n

2n+1)

Pewenue.

CocTtaBuM psiJi U3 MOJIyJIeH YICHOB TaHHOTO psija:

> )

n=1
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" UCCIICAYEM €TO Ha CXOJAUMOCTD, IPUMCHHUB paHHKaJIBHBIﬁ IIPHU3HAK.

I n( e )n lim =1
im [(——) =lim——==-<1.
n—oo 2n+1 nbo2n+1 2

CrnenoBatenbHO, psiJl, COCTABJICHHBIA U3 a0CONIOTHBIX BEJIMYUH YICHOB JAHHOTO pAJa,
cxonuTcs. A 3HauuT, coryiacHo TeopeMe Koiin, UCXOaHBIN psii CXOAUTCS aOCOIOTHO.

Omeem. Psi1 aOCOIOTHO CXOIUTCH.

5n—-1

I1 . -1t —-
pumep 2 Z( 1) 7
n=1

Pewenue.

CocrtaBuM psi U3 MOAYJIEH WIEHOB JaHHOTO pAJa:

- 5n—-1
n

n=1

H HUCCIICAYCM €TI0 Ha CXOJHUMOCTb, IIPUMCHUB CJICACTBHC U3 HCOGXOI[I/IMOFO IIpU3HaKa
CXOOUMOCTH psaa:

y 5n—1_5¢0
n1—>r2> n _7 .

CrnenoBatenibHO, psiJl, COCTABJICHHBIM U3 a0COJIOTHBIX BEJIMYUH YICHOB JAHHOTO pAJa,
pacxoauTcs.

BrisicHum Temeps BOMPOC O CXOAMMOCTH 3HAKOYEPEAYIOUIeTrOocs psiaa, MPUMEHHB
npu3Hak JlelOHuna:

1) PaccmoTpum mociaeqoBaTEIbHOCTh, COCTABJICHHYIO U3 aOCOJIIOTHBIX BEJIWYUH
HCXOJIHOTO psijia:

4 9 14
7 ) 7 ) 7 ) e
O‘ICBI/II[HO, 4qTO 9Ta IOCIACAOBATCIBbHOCTL BO3pacTaromasa, 4To IIpOTHUBOPCUYUT OJHOMY

u3 ycioBuil mnpuszHaka JleiOnuna. IloaTomMy 3Hakodepemyroluiics psja  Oyner
PACXOISIIMMCH.

Omeem. Psn pacxonurcs.
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5. Haiimu o6aacmu cxooumocmu cmenennozo paoa (2 o.).
oo

2n+1 n
P
n=1

Pewenue. J151s1 HaxoxIeHUs 00J1aCTH CXOJIMMOCTH CTEIIEHHOTO PsiJia BOCIOJIb3yeMCsl
npu3HakoM [lanambepa.

2n+1 2(n+1)+1
a, = —xn’ Apyq = n+1
n-3ntl (n+1)-3n+2
2n+2
li An+1 — (n+1)-3n+2 i _ i (Zn + 2) . xn+1 ‘N - 3n+1 B
n1—1:£10| an, _n1—>r23 2ntl n _n1—>r£10 (n+1).3n+2.(2n+1).xn -
n.3n+1
— i (2n+2)-x"-x-n-3"1 | x-(2n?+2n) |
T be|m+ 1) 31-3-2n+ 1) x"| now|3-@2n2+3n+1)|
B |x| (2n*+2n) | |x|
3ln-w |(2n2+3n+1)| 37

J171st TOrO 4TOOBI PsAZl CXOUIICS, TOTYYEHHOE 3HaYEHUE JOHKHO OBITh MEHbIIE 1.

| x|

?<1 S lx|<3© -3<x<3

BrrsicauMm TCIICPb MMOBCACHUC PAda HAa KOHIAX IMOJTYUYCHHOI'O MHTCpBAaJIa.

IIycte x = 3. IloacraBisis 3TO 3HAYEHHE B HCXOAHBIM CTENEHHOW PAM, IMOIYYUM

YU CJIIOBOM P € TOJIOKUTCIIbHBIMU YJICHAMU

(0]
2n+1
3n '
n=1
KOTOPBIN SBIIICTCS PACXOJSAIIMMCS, COTJIACHO CIICICTBHIO M3 HEOOXOJIMMOro IpHU3HAKa
: 2n+1 2 .
CXOJIUMOCTH (llmn_,oo3— =3 # 0). 3HauuT TOYKAa X = 3 HE SBJIACTCA TOYKOU
n

CXOJUMOCTH q)YHKHI/IOHaJIBHOFO paaa.
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ITycts x = —3. IloxacraBisasi 3TO 3HAYEHWE B MCXOAHBIM CTENEHHOW PSJ, MOIyYUM

3HAKONIEPEMEHHBIN YUCIIOBOU PsiI

=~ 2n+1
> o

3n
n=1

ITOCKOJIBKY psii, COCTABJICHHBIM U3 MOXYJECH 3HAKOIIEPEMEHHOIO psifa COBIALAET C
PAaCCMOTPEHHBIM BBIIIE (a OH PAaCXOJUTCS), TO MPOBEPHUM JIMIIb BBIIIOJTHEHUE YCIOBUI

npu3Haka JleOHuIa 1711 3HAaKOYePEAYIOITUXCS PSAIOB.

5 7
1) nmocnenoBaTenbHOCTS 1, g T yOBIBaIOIIAS;
2n+1 2
2) lim —=-%0.
) n=>% 3pn 3

BTOpOC YCJIIOBHUC HC BBIIMOJHACTCA, CICAOBATCIBHO pgad pacxXoduTCda, KW TOYKa

X = —3 TaKkKe He SBISCTCI TOUKOU CXOOUMOCTH.

Omeem. O6nacts cxonumoctu psaa (—3; 3).

X o«
6. Paznoncums gpynxyuro f(x) = xcos? 56 pao Teiinopa no cmenenam x, ucnonv3ysa

2omoebvle paznoxcenus (3 0.)

Pewenue.

xcoszf:x-wzf-(1+cosx):f- 1+1+—2+x—4+--- =
2 2 2 2 2! 4!

X x%  x* x3 x>

P G T TIA i o TR SU T
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Y4eOHO-METOAUYECKOE U3aHUE

MATEMATUYECKUI AHAJIN3. 3AJIAHUSA U1 UHAVUBUTY AJIbHOM
PABOTBI 1 PEKOMEHJIALTMU T10 UX BBITTOJIHEHUIO

Memooudeckue YKa3arusl

N3paercs B aBTOPCKON peTaKkInn
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